

## 仓鼠玩偶

每年生日和过年时，家人都会送我一大堆礼物。我最喜欢的是一只仓鼠玩偶。它是我8岁时姑姑送我的生日礼物，如今它已经陪伴我3年，是我离不开的好伙伴。

“小仓鼠”浑身圆嘟嘟的，简直像一个肉球。它胖乎乎的脸上是两种颜色，上边灰，下边白，除了身体大一些，跟真的仓鼠并没有什么区别。它的身体软绵绵的，不论捏哪一块都很舒服。我最喜欢它的胖胖脸，只要轻轻一压，滴溜溜的眼睛瞪大了，包子似的嘴巴也挤扁了，成了一块“仓鼠饼”，此时它的脸上好像露出不可置信的神情，那样子既滑稽又可爱。

有时，我遇到了烦心事，就向它倾诉，它像一位好朋友一样静静地倾听我的诉说；或者把它揉圆搓扁，变成我的“出气筒”；当我高兴时，把它高高地抛出，再稳稳地接住。无论我怎样对待它，它都笑眯眯地看着我。每当我睡觉时会紧紧地抱着它，哪怕去远方度假，我也会带着它，没有它，我就会翻来覆去睡不着。

虽然它年纪大了，外表也有些陈旧了，但在我心中仍然是可爱又珍贵的宝贝，希望“小仓鼠”能一直陪伴着我。

邵师附小141班 钟玥婷  
指导老师 姜小元

## “金钥匙”

它是一把金钥匙，帮你开启智慧的大门，它是一只美丽的小船，载你在知识的海洋里遨游，它是一位睿智的裁判，把你带到快乐的起点站，猜一猜，它是谁呢？对，它是我的好朋友——书。

我是个酷爱读书的人，小小的书架上堆满了书，它们都是我的好朋友。

记得刚上一年级时，老师让我们用短短的一句话开始练习写作，这一点都不难。可到了二年级下学期时，许多同学能把作文写得又长又好，可以得到满分，有的还会被当作范文，让大家学习。我

反复思考：为什么我的作文比不上别人？有一天，我看见好多同学都拿着课外书，如饥似渴地读着，我恍然大悟：原来，写好作文的要点就在于多读书。从此，我的生活中就离不开书。从那以后，我的作文水平突飞猛进，很多次，我的作文都被当作范文，读给大家听。

我想，我已经找到了那把金钥匙，成功之门是一定会为我而开的。

双清区铁砂岭小学83班  
唐梓萌  
指导老师 韩丽君  
丁宇星

## 游紫薇公园

今天阳光明媚，万里无云，是出去玩的好天气。在我的软磨硬泡下，爸爸妈妈终于答应带我去紫薇公园玩，心里别提有多高兴了。

到了紫薇公园门口，首先映入眼帘的是用草修剪成的“欢迎您”三个大字，让人感觉无比亲切，心情舒畅。马路两旁挺立着几棵银杏树，它们长得又高又大，像一位位卫士守护着公园。银杏树的叶子像一把把扇子，被顽皮的风儿一吹就从树上落了下来，投入了大地母亲的怀抱。我们继续向前走，我又看到了一棵棵樟树，它们比那银杏树还高一些，园艺工人们把它们修剪得非常美丽，远远望去就像一个棉花糖。

欣赏完古树园后，我们来到了紫薇博物馆，心灵手巧的园艺工人用紫薇花藤

编织出形态各异的造型，如最有名的紫薇双龙，它们高3米、宽4米、全长2200米，像两条巨龙盘踞在道路两侧，上山游玩的人们行走在龙的肚子里，真是惬意又欢畅。除了紫薇双龙外，还有孔雀开屏、小鸟沉思、兔子吃草……许多用紫薇花藤编织成的独特造型，成了公园里一道靓丽的风景。我非常佩服那些园艺工人们，他们灵活地运用了智慧和想象力，构筑了生机盎然、与众不同的紫薇公园。紫薇花的花语是：沉迷的爱、好运。紫薇花还有许多颜色，如：粉红、浅红、白色、浅紫、深紫、梅红、桃红等等。

紫薇公园的确风景优美，令人流连忘返。但是爸爸临时有事，我只好恋恋不舍地回家了。

双清区铁砂岭小学83班  
邱艺然  
指导老师 韩丽君



国庆节期间，邵阳市小记者协会组织我市部分小记者赴市区城南公园、新邵县漕田广场、邵阳县振羽广场等地，齐唱《我和我的祖国》，向过往群众赠送五星红旗，并开展庆国庆相关采访实践活动。

记者 李超 摄

## 秋天

悄悄地，悄悄地，秋天来了。

树林里，枫叶火红火红的，远远望去，就像天边的晚霞。银杏叶黄了，一片片金黄的树叶从树上慢慢飘落下来，像一只只飞舞的蝴蝶；松柏依然保持着本性，穿着一身绿衣裳，显得格外精神。

果园里，一串串葡萄挂满枝头，像颗颗紫色的水晶球。柿子黄澄澄的，像一盏盏小灯笼，高高地挂满枝头；苹果红彤彤的，像小朋友的脸，还散发着香甜的气味；还

有又大又红的石榴，咧开嘴，笑得可开心了……

田野里，玉米笑得胡子都掉了；棉花吐出了朵朵白云；稻谷金黄金黄的，一大片一大片，在秋风中泛起层层金色的稻浪。农民伯伯的脸上露出了喜悦的笑容！

秋天是个美丽的季节，也是个丰收的季节。

大祥区祥凤实验学校64班  
杨思羽  
指导老师 张迎芳 杨滔滔



10月11日，隆回县中小学2021冬季田径运动会在隆回县第二中学拉开序幕。此次比赛分高中、初中、小学、城区初中、城区小学男女子组，设短跑、中长跑、跨栏、接力、跳远、三级跳远、跳高、铅球等男女各14个项目，43支代表队700余名运动健儿参加比赛，使用电子计时。

通讯员 刘剑 肖大松 摄影报道

## 草上的露珠

草上的露珠多美啊  
是月亮姑娘的眼泪  
是风姐姐吹动的云彩  
是小动物们喜欢的珍珠

露珠里生活着一群小精灵  
它们在露珠里轻轻地歌唱  
太阳公公出来了

给它们的舞台增加了光彩  
渐渐地，渐渐地  
它们飞了起来  
聚集在一起  
变成了一朵美丽的云彩  
大祥区祥凤实验学校55班  
谭晨珂  
指导老师 杨滔滔 邓楚楚



## 狼与影子

傍晚，那一眼水池就像一面镜子，映出了苍翠的高山，映出了五彩的云霞，映出了在天空中自在飞翔的鸟儿，也映出了如大火球般的太阳！

“沙沙、沙沙”，一匹口渴的狼从树林中缓缓地向水池走去，原来它要喝水呀！

傍晚的太阳为万物都投下了长长的影子，狼低头一看，竟发现自己的影子照得如此高大！狼禁不住尖叫了起来：“哇！天哪！我的影子竟然变得这么高大！恐怕连森林之王——老虎都没我影子一半高大

今天下午，小姨带着我和表弟们去摘五味子。

这棵五味子树就在我家旁边，枝繁叶茂，不同颜色的五味子从树叶缝隙里探出头来欢迎我们的到来。五味子有三种颜色，刚出生的是青色，青年的是红色，成年的是黑色。五味子颜色不同，味道也不同，青色的有些苦，红色的很酸，黑色的又酸又甜。

我们来到树下，可树实在太高了，我只摘到一点果子，弟弟们也是。爸爸跑来帮忙，要我去拿一个盘子来装。他摘到了一些黑色的五味子给我们吃。我们正吃着，他故意拉了一下树枝，树上的雨水洒落下来，把我们搞得湿淋淋的！他还笑着说：“这就是摘果子的乐趣。”我们哈哈大笑。

可是树太高，我们摘不到高处的五味子。突然，小表弟灵机一动，他第一个爬上了树，摘到了高处的五味子，得意洋洋地说：“我厉害不厉害？”我见了也不示弱：“谁不会？我也可以！”大表弟也说：“我也是！”我们手脚并用爬上树，发现了很多黑色的五味子。但糟糕的是，一不小心，小表弟的鞋子掉了下去。他在树上着急地喊：“我的鞋子，我的鞋子！”爸爸见了，把鞋子递给小表弟。

我们齐心协力，摘了满满一盘五味子，吃得嘴巴黑黑的，心里甜甜的！迎着晚风，我们怀揣着喜悦，满载而归。

大祥区祥凤实验学校55班  
袁楚荣  
指导老师 杨滔滔 邓楚楚

国庆节放七天假，正好可以去看望乡下的爷爷，顺便还可以去做我最喜欢的一件事——捉青蛙。

吃过晚饭，我就拿着手电筒出发了。来到家旁边的草地上，走着走着，就看到一只体形中等的青蛙藏在草丛里。我屏着呼吸，慢慢地靠近它，猛地扑过去，顿时，这只青蛙成为我的囊中之物了。把“猎物”

放回桶中，我又开始寻找下一个目标。不远处有一只青蛙，比上一只小一些，身体呈黄色，眼睛机警地扫视着四周。说时迟那时快，我突然蹲脚它扑过去，可惜它从我手指间的缝隙里逃走了……虽然有点小失望但我并不灰心，继续我的快乐之旅。

半个小时内，我一共抓了四只大小不一的青蛙。我把它们放在桶里面，观察它们是怎样游泳的。它们脚一伸一缩的样子不就是我蛙泳的姿势吗？动物真是人

老是在骗我……狼这样想着，不知不觉已经到了夜晚，它这才想起还要喝水捕兔呢！

狼东望望，西望望，发现不远处一棵树的树梢上立着一只猫头鹰，而且它刚好抓到一只兔子。“喂，树梢上的猫头鹰，快把你刚抓到的兔子给本大王拿过来！”狼冲着猫头鹰大叫着，俨然是百兽之王。猫头鹰听了却无动于衷，继续品尝着美餐，

## 比美大会

在很久以前，森林的深处有一个动物王国，那儿的动物可可爱美了。但有个问题一直困扰着它们，究竟谁是最美的呢？

为了寻求答案，动物王国举行一场“比美大会”。美丽的画眉用梳子轻轻梳理自己的毛发，可爱的兔子对着镜子照啊照，看看自己哪个角度最漂亮……比美大赛的序幕终于拉开了，大象爷爷、狮子奶奶、老虎伯伯等都坐在裁判席上，等待着选手们的精彩表演。灯光一闪，孔雀小姐便从后台走了出来，她用力地摆动自己美丽的长尾。“大家好！我是孔雀，我身上的羽毛异常华丽，大家听说过孔雀开屏吗？我那华丽的尾巴展开时宛如一把美丽的扇子。”孔雀小姐说完后，便把那美丽的尾巴展开了。

下一位选手上台了，“大家好，我是百灵鸟。我的长相不如孔雀小姐，但

我唱起歌来可是一流的！”哇，那是百灵鸟小姐，她可是动物界数一数二的大歌星。百灵鸟小姐高歌一曲，声音是那样悦耳。一个又一个选手上台，她们一个比一个美丽。终于到了最后一位选手，“我是一只鸡，我觉得我的尾巴是全身最值得骄傲的地方……不过，不如孔雀小姐那华丽的尾巴。我每天都会叫醒沉睡的人们，但这噪音也比不上百灵鸟的歌喉……”说完，鸡小姐便低下了头，她认为自己是这场比美大会里最丑的动物。

比赛结束了，你们猜猜谁是这场比美大会的冠军？对，是那只有自卑又胆小的鸡。它每天准时打鸣，给人们带来许多帮助，所以它是当之无愧的第一名。

双清区华竹中心完小144班  
孙芊娜  
指导老师 李智美 卿婕



为进一步增强全校师生的消防安全意识，提升应急避险能力，9月25日下午，市南华中学举行消防应急疏散演练。

记者 李超 通讯员 阳琴 摄影报道

## 捉青蛙

类的好老师。十几分钟后我就把它们放回了大自然，因为我记得妈妈说过：即使再小的生灵也是生命，我们也不要伤害它们！更何况青蛙还是对人类有益的动物。看着它们一个接一个地从我手中跳走，我感到无与伦比的快乐！

邵阳塘渡口镇第一完全小学266班  
刘俊瑞  
指导老师 杨丽琼

## 校园风铃



## 美丽的皇都侗寨

“56个民族，56朵花，56个兄弟姐妹是一家……”

今天是国庆节，天气晴朗，我和爸爸妈妈、妹妹一起去皇都侗寨游玩，车里的歌声十分动听。

来这里游玩的人可真多啊！一进景区，车就堵了。好不容易才到景区门口，下了车，一座雄伟的鼓楼出现在我的眼前。鼓楼是一种纯木建成的建筑，像塔一样，飞檐重阁，层叠而上。听妈妈说，侗寨的鼓楼是用于休闲办喜事的活动地，是当地文化活动的中心。走出停车场，可以看见一条半月形的河，河上的普修桥特别引人注目，我欢快地跑到桥上。桥是由一层一层纯木建造，像

一座水上的房子，站在桥里，宛如住进了一个城堡，清凉的风，古色古香的窗户，特别的舒服。沿着这条河我们来到了居住的民宿，民宿前有一条小溪，溪水发出哗哗的声音，许多风铃在竹楼上叮叮当地响着，像是欢迎我们的到来。

到了晚上，合龙宴开始了，长长的桌子上摆满了好吃的食物，很多的人围在这里一起吃着，有说有笑，可热闹了！饭后我们来到了河边，一场大型灯光晚会开始了。绚丽多彩的服装，听不懂好听的歌谣，千变万化的灯光，太好看了。

大祥区华夏方园学校1910班  
易晨  
指导老师 曾文阳

## 游南山

小时候，常听爷爷说城步南山是南方最大的草原，美极了。

今年7月份，我终于有机会和家人一起去南山旅游。

爸爸开了三个小时的车，我们终于来到了南山脚下。一抬头，映入眼帘的是一颗颗高大的树，树下面有一丛丛灌木和青青的小草，一条小溪自山而下，溪水淙淙地流淌，清澈见底。一座座山叠了起来，山路像彩带，飘在山腰上，又像孩子依恋着妈妈，不肯离去。

我们继续行车，来到了半山腰。只见半空云雾

迷茫，树也变少了，路边偶尔长出几朵黄色、紫色的花来，很让人喜欢。

再往山上走，我们看到，有的奶牛在悠闲地散步，有的奶牛在愉快地吃草，小牛在长咩，小马在旁边路过。

游客们多了起来，三五成群，看看这里的美景，瞧瞧那边的牛群，真是怡然自得。

我们全家在南山玩了两天，依依不舍地离开了。

双清区龙须塘小学2008班  
黄路滢  
指导老师 封翠艳  
吴魁雄

## 秋天

金秋时节，风景如画。田野里，金黄的稻谷在微风吹动下，频频点头。正是丰收时节，农民伯伯在紧张地劳动，脸上满是收获的喜悦。

蔬果园里有绿油油的葡萄，红艳艳的辣椒，还有橘黄色的大南瓜，稍不留神就会被它们绊倒。公园里开满了鲜艳

的紫薇花，红的、紫的、粉的都有，游客们喜悦地观赏着。

山岗上，红红的枫叶像火烧云，美丽极了。秋天真是美丽的季节呀！我爱秋天。

双清区中河街小学213班  
刘珂含  
指导老师 刘斌  
唐艳红